



把优化民营经济环境摆在突出位置

省全面实施新时代民营经济强省战略领导小组第三次会议召开,周祖翼主持并讲话

■ 据福建日报

2月6日,省委书记、省全面实施新时代民营经济强省战略领导小组组长周祖翼主持召开领导小组第三次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神,贯彻落实省委十一届六次、七次全会部署,持之以恒推进新时代民营经济强省战略,促进民营经济发展各项工作有序衔接、协同发力,进一步稳预期、强信心、促发展。省长、领导小组第一副组长赵龙出席。

会议指出,2023年以来,福建深入实施新时代民营经济强省战略,着力优化

民营经济发展环境,持续引导和推动民营企业创新转型,民营经济呈现量质齐升的发展态势。同时也要清醒看到面临的风险挑战,把握形势、正视困难、坚定信心,切实增强战略推进的针对性实效性。要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,紧紧围绕“奋勇争先、再上台阶”,积极主动作为、强化改革创新,更加有力有效引导和支持民营企业发展壮大,不断激发发展活力、增强内生动力,着力塑造民营经济高质量发展新动能。要大力提

升民营企业自主创新能力,强化企业创新主体地位,支持民营企业加大研发投入和技改力度,强化产学研协同,加快建设产业共性技术研发、中试、应用验证等公共服务平台,探索柔性引才用才机制,提高产业创新整体效能。要大力推动民营企业加快转型升级,加大“智转数改”、绿色低碳改造等支持力度,拓展工业设计、工业旅游、共享制造等新模式新业态,在智能化绿色化融合化发展上迈出更大步伐。要大力支持民营企业融入新发展格局,加力落实“两重”“两新”政策,加大闽货出省推介力度,持续

开展“福品销全球”活动,建设企业出海综合服务平台,为民营企业开拓国内外市场提供更多支持帮助。要大力推动民营企业优化经营管理,坚持政府引导、企业自主、专业服务,引导和支持民营企业建立科学规范的管理制度、边界清晰的多元产权制度,加强内部控制和风险管理,进一步壮大企业实力。

会议要求,要把优化民营经济环境摆在突出位置,从民营企业现实需求出发,以提升企业体验为着力点,持续推进民营经济发展环境实现新提升,不断增强企业获得感。一要强化法治

保障,加强民营经济领域立法,深入开展规范涉企执法专项行动,维护民营企业和民营企业合法权益,以良法善治护航企业发展。二要便利企业办事,加快推进数字政府建设,持续深化“数据最多采一次”综合改革,在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”。三要落实惠企政策,强化政策全生命周期管理,强化政策直达快享,提升“免申即享”政策比例,让政策制定更精准、务实、管用,坚持尽力而为、量力而行,让惠及民营企业的好政策落地生根、开花结果。四要解决实际问题,建立高效协同的民营企

业诉求收集、转办、督办、反馈闭环机制,强化全过程跟踪服务,加强涉企问题分级管理,推动各级领导干部深入一线,察实情、办实事、解难题。要加强舆论引导,持续强化正面宣传,带动全社会形成正确认识、充分尊重、积极关心民营经济的良好氛围,让民营企业安心创新创业创造。

会议听取了2024年全面实施新时代民营经济强省战略工作情况和2025年工作建议汇报,并研究了今年工作要点;听取了部分领导小组成员单位落实强省战略、解决民营企业关注的重点问题情况汇报。

开工即冲刺

首个上班日,石狮一纺织企业开机率达到95%

海都讯(据福建日报)开工即冲刺,实干开新局。春意盎然的时节,石狮纺织企业员工铆足干劲,以饱满的热情投入生产,为新年的发展开好头、起好步,为实现全年目标奠定坚实基础。

2月5日,农历正月初八,迎来春节后的第一个上班日。上午8时30分,位于石狮祥蚶新材料产业园的泉州市百川彩纺科技有限公司洋溢着新春的朝气与活力:织造车间内,近500台喷水织机隆隆作响、高效运转,同频24小时作业,彩色的纱线在生产线上舞动;一排排织机过道间,工人们来回穿梭专心巡查机台,抓紧赶制再生绿色生态纺织品欧美订单



织造车间内,近500台喷水织机高效运转

和国内品牌企业订单,确保产品如期交付。

“今天是春节后开工第一天,企业管理层员工100%到岗,车间人员到岗率95%,机台开机率达到

95%。开工1小时,各工序试验全部合格,在确保安全的前提下,我们将全力做到开工即高产。”百川彩纺科技董事长助理张佳鸿表示,新的一年,企业

全体员工干劲十足,围绕企业年度目标任务和生产计划,紧跟企业发展步伐,努力提升生产效率和产品质量,确保每一批订单按时交付。

2024年泉州农林牧渔业总产值增速全省第一

海都讯(记者 吴日锦)2月6日,记者从泉州市农业农村局了解到,2024年泉州农林牧渔业总产值487.38亿元,增长4.0%,高于全省平均水平0.6个百分点,增速居全省设区市首位,是26年来首次。

“将饭碗牢牢端在自己手中”,据介绍,2024年,泉州人的饭碗装满了更多“泉州粮”,全年完成粮食播种面积132.48万亩,完成率101.6%;粮食产量51.6万吨,完成率102.17%,超额完成全年粮食生产任务。去年泉州新增高标准农田面积7.38万亩,建设“连片整治·千亩良田”示范片建设项目2.14万亩,打造10个千亩、1个万亩的高标准农田示范片。

畜牧业方面,2024年全市畜牧产业产量、产值实现“双提增”。山林披绿,林

下生金,泉州纵贯建设立体农业空间。2024年全年完成植树造林89356.6亩,超额完成造林任务,扶持发展林下经济项目超40个,新增林下利用面积5000亩,带动林农就业近10万人,林下经济产业人均年增收5000元以上。

“蓝色粮仓”更是丰盈,去年泉州全市渔业产值172.55亿元,增长3.0%,远洋捕捞实现增产1.58万吨,同比增长29.68%,增幅位居全省第一;深远海养殖加快发展,新增深远海养殖水体18.7万立方米,实现深远海养殖和黄花鱼养殖“零”的突破。

据介绍,截至目前,泉州全市拥有市级知名农业品牌85个,省级著名农业品牌31个,国家地理标志23个,农业文化遗产名录15个。

商务部回应美国宣布暂停接收中国包裹后又恢复:

望美方能顺应国际贸易发展趋势

■ 新华社电

商务部新闻发言人何咏前6日表示,希望美方能顺应国际贸易发展趋势,优化监管,为跨境电商发展营造公平、可预期的政策环境,为本土消费者提供更便利、更优质优价的消费环境。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,有记者问:美国宣布自2月4日暂停来自中国大陆和中国香港的包裹,几小时后又恢复接收那些快递。请问对此中方有何反应?何咏

前作出上述回应。

“无论一国的贸易政策如何调整,跨境电商本身所具有优势和特点并没有消失,仍然具有很强的竞争力,国际贸易数字化发展的大趋势不会改变。”她表示,跨境电商直接满足消费者的个性化需求、到货快、节省费用,具有独特的优势,是国际贸易发展的重要趋势。美方近期对中国输美产品加征10%关税,并调整小额免税政策,这无疑将提高美国本土消费者的消费成本,降低购物

体验。

发布会上,何咏前还将美国PVH集团和因美纳公司列入不可靠实体清单的有关记者提问进行了回应。她说,美国PVH集团和因美纳公司存在违反正常的市场交易原则,中断与中国企业的正常交易,对中国企业采取歧视性措施等行为,中方依法将上述两家实体列入不可靠实体清单。后续中方将依据相关法律法规,对上述实体采取相应措施。

何咏前表示,中方一

贯审慎处理出口管制和不可靠实体清单问题。中国政府一如既往地愿与世界各国加强交流合作,共同维护全球产业链、供应链安全和稳定,欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

何咏前说,中方不会主动挑起贸易争端,愿通过对话协商来解决问题,但对于单边霸凌举措,一定会采取必要措施,坚决捍卫自身权益。

继断电后

泰国加强泰缅边境管控

■ 新华社电

泰国副总理兼国防部长普坦·威差耶猜6日说,在泰缅边境五个对缅供电点电力切断后,泰国正加强边境地区管控。

普坦当天在达府移民局主持会议,进一步部署打击边境毒品及犯罪活动的行动。普坦表示,目前,包括国家广播电视和电信委员会、地方电力局等在内的政府机构正密切合作,全面推进相关措施。同时,泰军方与边境警察正加强边境管控,以确保整体进展符合既定计划。

普坦说,在5日对泰缅边境相关地区断电后,根据监测,缅甸一个电诈活动聚集地区的用电量已减少一半,这说明措施已产生影响。关于切断互联网连接,普坦表示,已与国家广播电视和电信委员会进行了商讨,将在本月内彻底切断所有问题网络连接,并将根据各地区情况对部分必要网络连接进行降级处理。

达府位于泰国西北部,西邻缅甸。自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以打击跨境电信诈骗。